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ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ
долговой политики муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан 
на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов

[bookmark: _GoBack]Основные направления долговой политики муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов (далее – Основные направления долговой политики) разработаны в соответствии муниципальной  программой «Управление муниципальными финансами и регулирование межбюджетных отношений на 2017-2019 годы в муниципальном районе Зилаирский район Республики Башкортостан», утвержденной Постановлением Администрации от 15.11.2016 №676 и Основными направлениями долговой политики Республики Башкортостан на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов.
Текущее состояние долговой устойчивости муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан.
Объем муниципального долга муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан на 1 января 2017 года отсутствует.
Отношение объема муниципального долга муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан к объему отгруженной продукции муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан за 2016 год составило 0 процентов.
Отношение муниципального долга муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан к доходам бюджета муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан без учета объема безвозмездных поступлений за 2016 год составило 0 процентов. 
Просроченная задолженность по долговым обязательствам муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан отсутствует.
Расходы на обслуживание муниципального долга отсутствуют. 
Целями долговой политики муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан на предстоящий период являются поддержание объема муниципального долга на экономически безопасном уровне (менее 5 процентов по отношению к налоговым и неналоговым доходам бюджета муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан) при своевременном исполнении долговых обязательств, а также сохранение финансовой устойчивости 
и платежеспособности муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан.
Основные направления долговой политики разработаны с учетом планируемых новаций бюджетного законодательства в части установления нового набора долговых показателей и введения классификации по группам долговой устойчивости.
При этом учтены риски, влияющие на способность муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан проводить ответственную и эффективную долговую политику. Среди них следует выделить:
необходимость финансировать социальные обязательства 
при волатильности поступления основных доходных источников (налог на доходы физических лиц) в условиях нестабильности экономической ситуации в стране;
недостаточную доступность к заемному капиталу на рыночных условиях путем привлечения банковских кредитов ввиду сохранения высокой стоимости их обслуживания.
Основные задачи долговой политики муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан:
мониторинг эффективности долговой политики и ее влияния на социально-экономическое развитие муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан; 
поддержание уровня долговой нагрузки муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан на низкорисковом уровне;
равномерное распределение долговой нагрузки на бюджет муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан во времени;
ограничение доли краткосрочных обязательств на уровне не более 
15 процентов от объема муниципального долга;
использование наиболее благоприятных форм заимствований по текущей финансовой ситуации и оптимизация структуры муниципального долга в целях минимизации стоимости его обслуживания;
обеспечение информационной открытости долговой политики;
Ожидаемые и (или) «предельные» значения показателей, характеризующих финансовую и долговую устойчивость на среднесрочный период:
а) сохранение дефицита бюджета муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан на уровне не более 10 процентов от суммы доходов бюджета муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан без учета безвозмездных поступлений за 2017–2020 годы;
б) доля общего объема долговых обязательств муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан: 
не более 10 процентов от суммы доходов бюджета муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан без учета безвозмездных поступлений за 2018 год, за 2019 год и за 2020 год.
в) доля общего объема долговых обязательств муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан по кредитам, полученным от кредитных организаций:
не более 15 процентов от суммы доходов бюджета муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан без учета безвозмездных поступлений за 2018 год; за 2019 год; за 2020 год.
Достижение значений показателей будет осуществляться посредством реализации следующих мероприятий:
реализация эффективной налоговой политики и комплекса 
мер по увеличению доходов бюджета муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан;
проведение взвешенной бюджетной политики, обеспечивающей оптимизацию расходов и сокращение дефицита бюджета муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан;
 принятие экономически обоснованных решений по привлечению заемных средств на основе анализа текущего исполнения бюджета муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан и с учетом изменения ситуации на финансовом рынке;
диверсификация структуры муниципального долга за счет использования различных видов долговых инструментов;
сглаживание пиков погашения долга, в том числе путем выстраивания графика равномерного погашения долговых обязательств;
досрочное погашение действующих долговых обязательств в случаях поступления дополнительных доходов в бюджет муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан и привлечения бюджетных кредитов из республиканского бюджета с целью замещения рыночных заимствований;
обеспечение взаимодействия с представителями банковского сообщества;
проведение конкурсных процедур для привлечения банковских кредитов;
ведение мониторинга состояния муниципального долга муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан;
погашение и обслуживание долговых обязательств муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан своевременно и в полном объеме;
анализ эффективности мер муниципальной гарантийной поддержки.
В среднесрочной перспективе планируется сохранение долговой нагрузки 
в пределах, не превышающих 10 процентов налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан и не более 3 процентов к объему отгруженной продукции муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан.

		
		
