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ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ
налоговой политики муниципального района 
Зилаирский район Республики Башкортостан 
на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов

Основные направления налоговой политики муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан  на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов разработаны в соответствии с Основными направлениями налоговой Республики Башкортостан на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов.
Главная цель налоговой политики – обеспечение устойчивого роста экономического и налогового потенциала муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан при эффективном использовании предоставленных полномочий и сохранении стабильных налоговых условий.
Ключевые итоги реализации региональной налоговой политики 
в 2017-2018 годах.
В процессе реформирования регионального законодательства, нацеленного на развитие налогового потенциала и оптимизацию налоговых расходов, в 2017 году приняты законы, предусматривающие:
дальнейшее стимулирование инвестиционной деятельности;
расширение объектов недвижимости, налоговая база по которым определяется как кадастровая стоимость;
введение единых нормативов отчислений от налога на имущество организаций в бюджеты муниципальных районов в размере 10 процентов.
В районе принимались меры по:
обеспечению реализации организационного плана мероприятий 
по системной работе по повышению налоговых доходов консолидированного бюджета;
внедрению новых подходов в деятельности органов местного самоуправления по увеличению доходного потенциала района и стимулированию экономического роста;
реализации концепции налоговых расходов и проведению оценки эффективности налоговых льгот в соответствии с проектом общих требований Правительства Республики Башкортостан к оценке налоговых льгот (налоговых расходов) муниципалитета.
В ближайшей среднесрочной перспективе на федеральном и региональном уровнях продолжится настройка налоговой системы Российской Федерации по следующим направлениям:
· создание справедливой конкурентной среды;
· улучшение условий ведения бизнеса;
· сокращение теневого сектора;
· стимулирование инвестиционной активности;
· внедрение системы управления налоговыми расходами;
· цифровизация администрирования доходов.
Наибольшее влияние на доходы местных бюджетов и формирование налоговой политики окажут следующие решения:
· реализация комплекса мер по совершенствованию института консолидированных групп налогоплательщиков;
· поэтапная передача с федерального на региональный уровень акцизов
на нефтепродукты с учетом необходимости решения задачи по поддержке транспортной инфраструктуры районов республики при установлении нормативов распределения акцизов между районами;
· исключение движимого имущества из объектов обложения налогом
на имущество организаций для создания стимулов ускоренного внедрения
и развития технологий отечественной промышленности, а также обновления активной части основных фондов организаций (машин, оборудования)
с 1 января 2019 года;
· установление коэффициента, ограничивающего увеличение суммы налога на имущество физических лиц, исчисляемого на основании кадастровой стоимости, не более чем на 10 процентов по сравнению с предыдущим годом;
· снижение размера государственной пошлины «до нуля» в связи
с проведением политики сокращения затрат организаций и физических лиц, связанных с открытием бизнеса, а также стимулирования использования электронных сервисов;
· расширение перечня видов предпринимательской деятельности,
в отношении которых применяется патентная система налогообложения, за счет включения в него видов деятельности, связанных с растениеводством 
и животноводством, а также услуг, связанных с этими видами деятельности;
· установление дифференцированного подхода к определению размера государственной пошлины для лиц, осуществляющих розничную торговлю алкогольной продукцией, в зависимости от количества мест осуществления деятельности;
· предоставление субъектам Российской Федерации полномочий 
по установлению ограничений для применения патентной системы налогообложения (по общей площади сдаваемых в аренду (наем) жилых 
и нежилых помещений, дач, земельных участков, принадлежащих индивидуальному предпринимателю на праве собственности; по общему количеству автотранспортных средств; по общему количеству объектов розничной торговли и общественного питания и (или) их общей площади).
С учетом данных мер и приоритетных направлений деятельности Администрации муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан, муниципальной программы «Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан» утвержденной постановлением Администрации от 28.11.2017 г№ 1014, приоритетными направлениями в области региональной налоговой политики будут:
· [bookmark: _GoBack]повышение качества администрирования доходов бюджета 
муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан;
· обеспечение полноты и корректности сведений в базах данных органов местного самоуправления муниципального района Зилаирский район  Республики Башкортостан;
· усиление адресной работы с налогоплательщиками;
· оптимизация налоговых льгот и иных преференций хозяйствующим субъектам в зависимости от их востребованности и экономического эффекта;
· погашение задолженности в бюджеты всех уровней;
· легализация доходов населения и объектов налогообложения;
· мониторинг расчетов с бюджетом налогоплательщиков.
Кроме этого, предусматривается:
– внедрение концепции ответственного налогоплательщика с разработкой соответствующего стандарта;
– анализ налоговой добросовестности организаций – получателей бюджетных средств.
В рамках внедрения системы управления налоговыми расходами планируется:
– актуализировать порядок оценки эффективности льгот согласно разработанным на республиканском уровне методическим подходам;
– расширить применение в аналитической работе новых информационных технологий, автоматизации;
– обеспечить реализацию концепции предоставления налоговых льгот 
и преференций путем совершенствования нормативно-правовых актов;
– оценить эффективность принимаемых мер по налоговому стимулированию инвестиционной и инновационной деятельности.
С целью стимулирования органов местного самоуправления 
и налогоплательщиков к увеличению налоговой базы, а также росту инвестиций, с 1 января 2019 года предусмотрено:
- проведение работы по внедрению системы оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов                            и экспертизы, действующих муниципальных правовых актов, регулирующих вопросы, связанные с осуществлением предпринимательской деятельности (постановление Администрации муниципального района № 47 от 26 января                           2017 года);
- разработаны и проходят согласование документы стратегического планирования инвестиционной деятельности;
- принят комплекс нормативно правовых актов направленных                                на улучшение инвестиционного климата:
об утверждении Порядка заключения инвестиционных соглашений                      и примерной формы инвестиционного соглашения (постановление Администрации муниципального района № 794 от 26.12.2016 года);
об утверждении Положения о поддержке инвестиционной деятельности на территории муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан (решение Совета муниципального района № 29 от 19 декабря 2016 года);
о внесении дополнений в решение Совета муниципального района                     от 25.03.2010 года № 156 «Об определении размера арендной платы за земли, находящиеся в муниципальной собственности муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан» (решение Совета муниципального района № 28 от 19.12.2016 года);
о внесении изменений в решение Совета муниципального района                        от 02.10.2012 года № 359 «Об утверждении Методики определения годовой арендной платы за пользование муниципальным имуществом муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан                          и признании утратившим силу некоторых нормативно-правовых актов» (решение Совета муниципального района № 27 от 19.12.2016 года);
- создан Общественный совет при главе Администрации муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан                  по улучшению инвестиционного климата (постановление Администрации муниципального района №564 от 26 июля 2017 года);
- разработан и утвержден залоговый фонд муниципального района               в целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в ходе привлечения заемных средств на приобретение и возведение основных средств производства и объектов (решение Совета муниципального района                     № 51 от 29.05.2017 года).
Постановлением Администрации муниципального района от 27 ноября  2017 года № 1003 утверждена инвестиционная стратегия муниципалитета.
В рамках экономического форума «Зауралье-2018» «Благоприятный инвестиционный климат –основа развития предпринимательства» заключены:
соглашение о намерениях по реализации инвестиционного проекта «Развитие мясомолочного скотоводства на базе ООО «Стратегия» между Правительством Республики Башкортостан, Администрацией муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан и обществом с ограниченной ответственность «Стратегия»;
соглашение о реализации инвестиционного проекта строительства гостиничного комплекса в с. Зилаир между Администрацией муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан и    индивидуальным предпринимателем Балтабаевым Талгатом Хамитовичем;
соглашение о реализации на территориях муниципальных районов Зилаирский и Хайбуллинский районы Республики Башкортостан инвестиционного проекта по реализации мероприятий, направленных                             на повышение эффективности заготовительной деятельности потребительской кооперации на территории Зилаирского и Хайбуллинского районов Республики Башкортостан между Администрациями муниципальных районов Зилаирский район и Хайбуллинский  район Республики Башкортостан и потребительским кооперативом «Зилаир».
Реализация запланированных мероприятий должна обеспечить достижение установленных целевых индикаторов по росту доходов консолидированного бюджета муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан.
На долгосрочную перспективу в налоговой политике будет сохранена стабильность и предсказуемость налоговых условий, обеспечивающих стимулирование экономического роста, устойчивое наращивание доходного потенциала района, выполнение поставленных задач социально-экономического развития муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан.
