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ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ
налоговой политики муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан 
на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов

Основные направления налоговой политики муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов сформированы в соответствии с проектом Основных направлений налоговой политики Республики Башкортостан на 2020 год 
и на плановый период 2021 и 2022 годов, Стратегией социально-экономического развития муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан на период до 2030 года, муниципальной программой «Управление муниципальными финансами и регулирование межбюджетных отношений в муниципальном районе Зилаирский район Республики Башкортостан», утвержденную постановлением Администрации муниципального района № 1014 от 28.11.2017 года.
Основные итоги реализации налоговой политики муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан в 2018 году:
Доходы консолидированного бюджета муниципального района с ростом на 4% составили 637 млн.руб, в том числе налоговые и неналоговые доходы составили 133млн.руб. или 116 % от уровня прошлого года.
Налоговые и неналоговые доходы на душу населения составили 27397 руб. при среднереспубликанском показателе 16772руб., 3 место по РБ после Краснокамского и Бураевского районов. 
По итогам деятельности району присвоена высшая 1 степень качества управления муниципальными финансами.
Доля объема собственных доходов в общей сумме с увеличением на 2 % составила 21%.
На повышение доходов консолидированного бюджета района нацелены системные меры, проводимые в районе, реализуется Комплексный план мероприятий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан.
В настоящее время внедряется концепция налоговых расходов, которая предусматривает ведение реестра льгот, установление порядка оценки 
их эффективности при непосредственном участии в этой работе органов местного самоуправления, которые в конечном итоге будут отвечать за результативность предоставленных отдельным категориям налогоплательщиков налоговых преференций.
Целями налоговой политики остается обеспечение устойчивого роста экономического и доходного потенциала муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан на основе эффективного использования предоставленных муниципальных полномочий.
На федеральном уровне принимаются меры по настройке налоговой системы Российской Федерации на создание справедливых конкурентных условий и улучшение условий ведения бизнеса, среди которых можно отметить следующие:
внедрение новых информационных технологий и постепенное формирование единого информационного пространства администрирования доходов;
расширение эксперимента по применению специального налогового режима для самозанятых – налога на профессиональный доход;
повышение качества работы с дебиторской задолженностью в бюджет;
развитие комфортных условий для добровольной и своевременной уплаты налогов на основе введения института «авансовой» уплаты налогов 
для физических лиц, обеспечения возможности для физических лиц оплачивать налоги через многофункциональные центры предоставления государственных 
и муниципальных услуг, отмены обязанности представления декларации плательщиками упрощенной системы налогообложения, использующими 
«он-лайн» контрольно-кассовую технику.
Среди изменений федерального законодательства, существенно влияющих на доходы бюджетов субъектов Российской Федерации 
и формирование региональной налоговой политики, следующие:
– пролонгация до 2024 года централизации в федеральном бюджете доходов от 1 процента ставки налога на прибыль организаций для дальнейшего направления этих средств на дополнительную финансовую поддержку наименее обеспеченным регионам, предоставление грантов по итогам реализации национальных проектов;
– индексация ставок акцизов;
– поэтапный переход до 2024 года к зачислению 100 процентов акцизов на нефтепродукты в бюджеты субъектов Российской Федерации;
– изменение основного принципа зачисления штрафов;
– передача с 2020 года 5 процентов платы за негативное воздействие 
на окружающую среду из федерального бюджета в бюджеты муниципальных районов и городских округов;
– реализация концепции «налоговых расходов», включая ведение реестра льгот, проведение оценки их эффективности.
Одновременно учтены принятые и планируемые изменения республиканского налогового законодательства:
– продление пониженной налоговой ставки по налогу на прибыль 
для инвесторов по приоритетным инвестиционным проектам в размере 
12,5 процента по 31 декабря 2022 года;
– уточнение условий для применения льготы по налогу на имущество 
для организаций-владельцев лицензий на пользование недрами в случае обеспечения ежегодно инвестиций в основной капитал не менее 
10 млрд. рублей, обеспечения роста среднегодовой стоимости имущества 
по сравнению с предыдущим налоговым периодом на 1 процент, а также продление срока действия льготы по 31 декабря 2022 года;
– введение льготы по налогу на имущество в размере 50 процентов 
от начисленной суммы налога в отношении имущества бюджетных, казенных 
и автономных учреждений Республики Башкортостан и муниципальных образований до 31 декабря 2022 года;
– установление льгот для организаций-резидентов особых экономических зон, созданных на территории Республики Башкортостан, по налогу на прибыль организаций и транспортному налогу;
– расширение категории налогоплательщиков, применяющих налоговую льготу в отношении имущества, используемого для оздоровления детей 
и (или) детей с родителями;
– отмена неэффективной льготы по налогу на имущество 
для организаций, занимающимся тренингом племенных лошадей.
В рамках системного подхода для достижения устойчивого роста налогового потенциала района планируется продолжить работу 
по следующим направлениям:
– совершенствование муниципальных нормативно правовых актов 
для развития инвестиционной, инновационной и предпринимательской деятельности в районе;
– проведение оценки налогового потенциала муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан в разрезе отдельных доходных источников;
– укрепление взаимодействия с крупнейшими налогоплательщиками;
– повышение отдачи от недропользования в муниципальном районе Зилаирский район Республике Башкортостан;
– анализ применения специальных налоговых режимов в целях стимулирования развития малого и среднего предпринимательства;
– реализация налогового потенциала, выявленного в результате проведения инвентаризации земельных участков и объектов капитального строительства;
– повышение качества работы администраторов с дебиторской задолженностью в бюджет;
– мониторинг работы административной комиссии в муниципальном районе Зилаирский район Республики Башкортостан;
– продолжение работы по выявлению недобросовестных налогоплательщиков, в том числе являющихся исполнителями 
по муниципальным контрактам, получателями бюджетных средств;
– выявление лиц, осуществляющих незаконную предпринимательскую деятельность (торговая деятельность, деятельность такси и другие), в целях 
их регистрации и постановки на налоговый учет;
– усиление мер по легализации объектов налогообложения в рамках работы Межведомственной комиссии по вопросам, связанным с легализацией объектов налогообложения, при администрации муниципального района 
Зилаирский район Республики Башкортостан;
– мониторинг достижения и совершенствованию целевых индикаторов ежегодного роста доходов, установленных Комплексным планом мероприятий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан;
– развитие автоматизированных систем по мониторингу доходов бюджетов района и сельских поселений;
– ежегодное формирование Перечня налоговых расходов муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан в разрезе муниципальных программ и их структурных элементов, а также направлений деятельности, не относящихся к муниципальным программам;
– оценка налоговых расходов муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан с соблюдением общих требований, установленных Правительством Республики Башкортостан;
– подготовка к введению на территории муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан специального налогового режима «Налог на профессиональный доход».
[bookmark: _GoBack]Будет также продолжена работа по формированию благоприятного предпринимательского климата и улучшению партнерских отношений между администрацией и налогоплательщиками, популяризации концепции ответственного налогоплательщика района, в том числе путем участия в ежегодном конкурсе «Налогоплательщик года Республики Башкортостан».
Существенной мерой стимулирования организаций к добросовестному налоговому поведению станет введенный Стандарт налоговой открытости ответственных налогоплательщиков муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан.
Преемственность налоговой политики и последовательность реализации принятых решений должны способствовать улучшению инвестиционного, инновационного климата и обеспечению достижения установленных показателей по росту доходов консолидированного бюджета муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан.
В долгосрочной перспективе налоговая политика будет направлена 
на создание предсказуемых налоговых условий, обеспечивающих стабильный рост доходного потенциала района.
