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[bookmark: _GoBack]Прогноз социально-экономического развития муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан на 2016 год и на период                       до 2019 года подготовлен в соответствии с законами Республики Башкортостан «О стратегическом планировании в Республике Башкортостан», «О бюджетном процессе в Республике Башкортостан».
Разработка прогноза социально-экономического развития осуществлялась исходя из ориентиров и приоритетов, обозначенных в концептуальных                        и программных документах по развитию отдельных видов экономической деятельности и социальной сферы, задач, поставленных Главой Администрации муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан, а также сформулированных в указах главы Республики Башкортостан.
При разработке прогноза социально-экономического развития использованы сценарные условия функционирования экономики 
на предстоящий период, учтены потенциал и тенденции социально-экономического развития муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан, прогнозные данные органов местного самоуправления, предприятий и организаций района.
Как и во всей мировой экономике в экономике нашей страны в 2015 году на фоне неблагоприятной внешнеполитической и внешнеэкономической конъюнктуры, в частности связанной с санкциями Запада, существенными колебаниями стоимости нефти и курса рубля, продолжается спад. Кроме того повышение процентных ставок на кредиты и как следствие удорожание денежных средств, прежде всего для реального сектора экономики                            и не без исключения падения уровня потребительского спроса населения                           и увеличения оттока капиталов усугубило и без того непростую ситуацию                    в экономике. 
Это не могло не сказаться и на экономике нашего района.
Не смотря на это в соответствии с утвержденным планом, по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан в 2015 году и на период 2016-2017 годы принимаемые меры дают определенные результаты.
Индекс промышленного производства за январь-декабрь 2015 года в целом составил  100,5 %.
По итогам 2016 года в целом по индексу промышленного производства планируется выйти на уровень в 100,49 %.
Объем отгруженных товаров собственного производства по итогам  2015 года составил 321,8 млн. рублей, что составило 101,7%  уровня аналогичного периода прошлого года.
Факторами, ограничивающими рост производства, являются недостаточный спрос на продукцию предприятий на внутреннем рынке, недостаток финансовых средств, неопределенность экономической ситуации, высокий уровень налогообложения и процента за коммерческий кредит, изношенность                                или отсутствие оборудования, конкурирующий импорт, недостаток квалифицированных рабочих, сырья, материалов и оборудования.
Муниципальный товарооборот в первом полугодии текущего года формировался под влиянием замедления темпов роста заработной платы и в целом денежных доходов населения относительно предыдущего года, роста инфляции, ухудшения потребительской уверенности, сжатия потребительского кредитования, а также роста склонности населения к сбережению.                             За январь-декабрь 2015 года оборот розничной торговли сложился на уровне     421,0 млн.руб., что составляет 95,5% к уровню аналогичного периода прошлого года.
Исходя из складывающихся тенденций и условий в целом по итогам 2015 года оборот розничной торговли в 2016 году оценивается на уровне 100,5%.
Инфляционное ожидание по году в целом составляет 111,8%.
По итогам 2015 года оборот общественного питания составил 101,6%                от уровня прошлого года.
Одним из основных приоритетов экономического развития является повышение инвестиционной активности.
В 2015 году объем инвестиций в основной капитал составил 463,41 млн. рублей что составляет 82,97% к  аналогичному периоду 2014 года.
В первом полугодии построено 2800 кв.м. жилья, что на 0,36% больше, чем в предыдущем году.
Объем валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в 2015 году около 101,5% к уровню соответствующего периода предыдущего года.
В целом по году по производству валовой продукции сельского хозяйства ожидается выход на уровень в 101% за счет роста продукции животноводства    и растениеводства.
Что касается социальных индикаторов. Сохраняющийся высокий уровень инфляции негативно отражается на реальных значениях доходов населения и заработной платы. За январь-июнь 2015 года относительно аналогичного периода предыдущего года реальная заработная плата увеличилась на 11,3%.
По итогам текущего года среднемесячная заработная плата в районе увеличится до 19200 рублей против 18403 рублей в первом полугодии.
Уровень зарегистрированной безработицы по состоянию на 1 января 2016 года составлял 1,2%, а по состоянию на 1 июля 2015 года 1,5%. 
В целях нивелирования социально-экономических рисков в условиях неблагоприятной внешнеэкономической и внешнеполитической конъюнктуры постановлением Администрации муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан от 15 апреля 2016 года № 237 утвержден уточненный План мероприятий обеспечения устойчивого развития экономики и социальной стабильности муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан в 2016 году и на период 2016-2017 годы. Его основные задачи реализуются – социальные обязательства выполняются в полном объеме, экономические параметры в номинальном выражении складываются не ниже уровня предыдущего года.
Наиболее актуальные и острые вопросы, требующие оперативного решения, регулярно рассматриваются на заседаниях муниципальной комиссии по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности               в муниципальном районе Зилаирский район Республики Башкортостан, созданной в соответствии с постановлением Администрации муниципального района Зилаирский район от 27февраля 2015 года № 195.
Разработка прогноза социально-экономического развития муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан на 2016 год и на период до 2019 года в соответствии со сценарными условиями социально-экономического развития муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан в двух основных вариантах «базовый» и «целевой»,   а также в рамках системного управления рисками по «консервативный» варианту.
Прогнозы развития ключевых секторов экономики, которые будут определять динамику объема произведенной продукции собственного производства в среднесрочной перспективе, исходят из следующих характеристик.
При расчете прогнозных параметров развития производственных видов деятельности учитывались, с одной стороны, растущая конкуренция на рынках товаров и услуг, напряженность на рынках сбыта и поставок продукции, с другой – нацеленность на повышение эффективности и конкурентоспособности производств за счет технической модернизации и обновления основных фондов, создания новых высокоэффективных производств и освоения выпуска высокотехнологичной продукции, а также расширения процессов импортозамещения.
Создание новых производств и освоение выпуска высокотехнологичной продукции будут способствовать диверсификации экономики. Это также относится и к рынкам сбыта – важной составляющей производственной политики является расширение географии поставок продукции.
Индекс промышленного производства прогнозируется с нарастающей динамикой в границах от 101% в 2017 году до 106,9 % в 2019 году. Наибольший вклад в развитие промышленности будет обеспечен предприятиями лесного                       и агропромышленного комплексов.
В сельском хозяйстве при благоприятных погодных условиях и инвестиционном наполнении предусматривается планомерное наращивание объемов производства темпами со 100,0% в 2017 году до 102,0 % в 2019 году.
Важнейшим направлением развития агропромышленного комплекса является его модернизация, выстраивание четкой логистической цепочки, в том числе развитие переработки, технологий фасовки, упаковки, хранения и реализации своей продукции. 
Еще одна сфера экономики, которая вносит значительный вклад в рост объема произведенной продукции собственными силами – торговля. Динамика розничного товарооборота в среднесрочной перспективе, с одной стороны, будет определяться планомерным снижением уровня инфляции после максимального всплеска в 2014-2015 годах, с другой – сдержанным, но все же ростом доходов населения и восстановлением потребительского кредитования. Исходя из данных условий, оборот розничной торговли в ближайшей трехлетке будет расти умеренными темпами от 100,5% в 2017 году до 102,0% в 2019 году.
Важным элементом обеспечения качественного роста экономики является ее инвестиционная составляющая. С 2016 года, по мере снижения общей экономической неопределенности, заложенной в сценарных условиях, продолжения взятого курса по созданию комфортных условий для притока в район инвестиций,              а вместе с ними новейших технологий и разработок, инвестиционная активность              по отношению к ожидаемому темповому уровню в 100,5% в 2016 году, в 2019 году сложится на уровне 102%. 
В отношении социальных параметров.
Среднемесячная заработная плата увеличится с 19 596 рублей 
в 2015году до 21 000 рублей в 2019 году. 
Уровень регистрируемой безработицы – снизится с 1,20% в 2015 году до 1,10% в 2019 году.
При формировании прогноза предусмотрено десяти процентное сокращение расходов бюджета муниципального района в разрезе субъектов бюджетного планирования муниципального района с учетом группировки бюджетных расходов в зависимости от их приоритетности и реализации планов мероприятий («дорожных карт») по оптимизации расходов, сокращению нерезультативных расходов. Указанное сокращение расходов бюджета муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан предусматривается в целях реализации постановления Администрации муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан                            от 15 апреля 2016 года № 237 утвержден уточненный План мероприятий обеспечения устойчивого развития экономики и социальной стабильности муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан в 2016 году и на период 2016-2017 годы и от 30 июня 2015 года №565                                  «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») по оптимизации бюджетных расходов, сокращению нерезультативных расходов, увеличению собственных доходов за счет имеющихся резервов по муниципальному району Зилаирский район Республики Башкортостан».
В расчете прогнозных параметров развития промышленного производства учтено, с одной стороны, продолжение действия санкций, с другой – направленность развития промышленности на импортозамещение, повышение конкурентоспособности, внедрение инновационных технологий.
В 2016 году по базовому варианту по сравнению с 2015 годом прогнозируется прирост промышленного производства на 1%, при этом объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых, обрабатывающим производствам, производству и распределению электроэнергии, газа и воды ожидается на уровне 100,691млн. рублей. В 2019 году объем отгруженных товаров оценивается в 109,384 млн. рублей.
Объемы выпуска продукции в 2019 году по сравнению с 2016 годом в обработке древесины и производстве изделий из дерева вырастут на 1,8%, с учетом ввода новых мощностей и роста спроса на продукцию на внутреннем и внешнем рынках. В числе приоритетных проектов в области освоения лесов: внедрение инвестиционных проектов по переработке отходов и производство древесного угля, в перспективе производство активного угля, угольных брикетов, пеллет, арболитовых блоков реализуемой ООО «Зилаирский уголь». Кроме того, после модернизации оборудования увеличивает объемы производства древесных гранул (так называемого биологического топлива) ООО «Биоэнергетическая компания».
В производстве и распределении электроэнергии, газа и воды в 2016 году по сравнению с 2015 годом прогнозируется увеличение объемов производства на 0,6%, в 2018 году – на 1,8%. 
В производстве пищевых продуктов в 2016 году по сравнению                         с 2015 годом прогнозируется увеличение объемов производства на 0,95%,                     в 2019 году – на 1,8% по базовому варианту, а по целевому варианту -     на 3%. В числе приоритетных проектов в области производства пищевых продуктов: выпуск пастеризованного упакованного молока, сметаны, творога, масла                       и кефира в количестве 10 тонн в месяц в рамках реализации в 2016-2017 годах инвестиционного проекта по приобретению мини завода по переработке молока производительностью до 1 тонны в сутки ООО «Молоко Зилаира» и первичной переработке, упаковке и хранению мяса в рамках реализации инвестиционного проекта по строительству цеха убоя скота и птицы, первичной переработке, упаковке и хранению мяса СПоК «Патриот». 
Прогноз параметров развития агропромышленного комплекса разработан в соответствии с целевыми ориентирами государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Республики Башкортостан» и муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства в муниципальном районе Зилаирский район Республики Башкортостан на 2015-2017г».
По базовому варианту прогноза за счет реализации мероприятий программ, а также мер государственной и муниципальной поддержки сельхозтоваропроизводителей объем валовой продукции сельского хозяйства по всем категориям хозяйств к 2016 году увеличится по сравнению с 2015 годом на 6%. Объем произведенной валовой продукции животноводства вырастет на 2,01%, его доля в общем объеме производства составит 83,79%. Поголовье крупного рогатого скота увеличится на 7,14%. Выполнение мероприятий по развитию молочного скотоводства за счет модернизации молочно-товарных ферм позволит увеличить производство молока на 15,85%.
Благоприятные условия развития по оптимистичному варианту прогноза, с учетом государственной поддержки основных направлений сельскохозяйственного производства, скажутся на объеме валовой продукции во всех категориях хозяйств, который вырастет по сравнению с 2014 годом на 6%. Продукция животноводства, представленная мясным и молочным скотоводством, свиноводством, овцеводством, птицеводством вырастет на 2,78%. Выделение развития племенного и молочного скотоводства в приоритетное направление увеличит производство молока на 5,6%. Производство скота и птицы в живом весе вырастит на 10,53%. 
Продукция растениеводства увеличится на 1,78%. Ее рост по отношению к 2015 году будет достигнут в основном за счет увеличения производства картофеля и овощей.
В 2016 году по консервативному варианту прогноза объем валовой продукции сельского хозяйства по всем категориям хозяйств вырастет по сравнению с 2015 годом на 3%. В структуре валовой продукции основная доля будет принадлежать животноводству – 83,79%, доля растениеводства составит 16,21%.
В 2019 году по базовому варианту прогноза за счет экономического стимулирования модернизации сельскохозяйственного комплекса республики и нашего района производство валовой продукции сельского хозяйства по всем категориям хозяйств по сравнению с 2015годом вырастет на 8,5%.
За счет реализации приоритетных инвестиционных проектов объем продукции животноводства по сравнению с 2015 годом вырастет на 4,06%. Ожидается рост поголовья крупного рогатого скота на 21,43%. Рост продуктивности молочного скота позволит увеличить производство молока на 28%.
Зерновые культуры по сравнению с 2015 годом вырастут на 4,89%.
По целевому варианту прогноза при условии достижения намеченных программами ориентиров произойдет увеличение валовой продукция сельского хозяйства по сравнению с 2015 годом на 17,5%, в том числе продукции животноводства – на 5,1%, продукции растениеводства –                   на 5%. 
По консервативному варианту прогноза стоимость произведенной валовой продукции сельского хозяйства вырастет по сравнению с 2014 годом на 4,5%, в том числе продукция растениеводства – на 0,5%, продукция животноводства – на 0,4%.
Инвестиционная политика муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан направлена на создание условий для роста капитализации бизнеса, сбалансированного развития экономики, построения системной работы институтов развития и улучшение инфраструктурной обеспеченности района.
В муниципальном районе сформирован Перечень и Реестр приоритетных инвестиционных проектов. В стадии разработки находится создание Общественного Совета при главе Администрации муниципального района              по улучшению инвестиционного климата. Создан институт инвестиционного уполномоченного.
В настоящее время ведется работа по внедрению успешных практик, направленных на создание благоприятного инвестиционного и делового климата и развитие предпринимательства.
По состоянию на 31 декабря 2015 года Перечень приоритетных инвестиционных проектов муниципального района Зилаирский район Республики Башкортостан включает 23 проекта, которые предполагают создание более 105 рабочих мест. Инвестиционный портфель муниципального района сформирован на 219,265 млн. рублей.
Увеличению экономического потенциала сельского хозяйства будет способствовать реализация инвестиционных проектов в области животноводства и растениеводства, среди них:
«Строительство цеха по убою скота и птицы, первичной переработке, упаковке и хранению мяса»  (СПоК «Патриот»), объем инвестиций -4,0 млн. руб., планируемое число вновь создаваемых рабочих мест - 3;
	«Разведение КРС (молочное скотоводство)» (ООО «Стратегия»), объем инвестиций -4,5 млн. руб., планируемое число вновь создаваемых рабочих мест – 6 и другие проекты с общей суммой боле 57 млн. рублей и количеством вновь создаваемых рабочих мест в количестве 33 единиц.
В обрабатывающих производствах планируется реализация инвестиционных проектов:
Переработка отходов лесной промышленности, объем инвестиций -30 млн. руб., планируемое число вновь создаваемых рабочих мест –10;
«Производство древесного угля, в перспективе производство активного угля, угольных брикетов, пеллет, арболитовых блоков)» (ООО «Зилаирский уголь»), объем инвестиций -9 млн. руб., планируемое число вновь создаваемых рабочих мест – 20;
«Приобретение мини завода по переработке молока производительностью до 1 тонны в сутки», «Переработка и сбыт молочной продукции» (ООО «Молоко Зилаира»), объем инвестиций -14,0 млн. руб., планируемое число вновь создаваемых рабочих мест – 6.
В прогнозном периоде динамика развития розничной торговли и потребительского спроса будет определяться восстановлением роста доходов населения и потребительского кредитования.
Согласно прогнозным расчетам в период 2017-2019 годов по базовому варианту темпы роста оборота розничной торговли ожидаются в границах               100,9-102,0%, общественного питания – 100,9-100,99%, платных услуг – 101,02-101,0%.
Качественные преобразования в сфере торговли будут связаны с дальнейшим сокращением неорганизованной формы торговли. В настоящее время в районе ведется реализация проекта по строительству торгового комплекса, магазинов, и прочих торговых объектов. 
Развитие рынка труда в среднесрочной перспективе будет проходить в условиях демографических ограничений и в значительной степени определяться общей ситуацией в экономике.
В 2016 году будет отмечаться наиболее низкое значение численности трудовых ресурсов, с 2017 года тенденция изменится в сторону увеличения, 
к 2019 году по базовому варианту прогноза численность трудовых ресурсов составит 9183 человек.
Численность безработных, зарегистрированных в службе занятости,                  по базовому варианту прогнозируется в 2016 году на уровне 1,2%, в 2019 году – 1,1% экономически активного населения.
В целом среднемесячная заработная плата работников организаций района прогнозируется темпами, опережающими темпы роста потребительских цен.
Среднемесячная заработная плата работников в 2017 году по базовому варианту  составит 19 891 рублей, в 2018 году – 20 090 рублей, в 2019 году – 20 291 рублей. 
В 2017 году по базовому варианту прогноза денежные доходы на душу населения района сложатся  на уровне 7 780,28 рублей, в 2019 году –                                      7  853,06 рублей.
В целом структура формирования денежных доходов в 2017-2019 годах сложится следующим образом: доходы от предпринимательской деятельности составят от 16,31% до 16,28%, оплата труда наемных работников составит от 32,47% до 32,40%, социальные трансферты составят от 46,83 % до 46,75 %, доходы от собственности увеличатся с 1,48% до 1,59%,другие доходы увеличатся с 2,9% до 2,97%.
Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Зилаирский район Республики Башкортостан осуществляется в рамках реализации муниципальной целевой программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Зилаирский район Республике Башкортостан». В соответствии с планом мероприятий данной программы предпринимателям ежегодно предоставляются субсидии и гранты,  оказывается информационная, консультационная и правовая помощь, проводятся бесплатные образовательные курсы для начинающих предпринимателей.
На вышестоящем уровне принят закон о нулевой процентной налоговой ставке для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей в производственной, социальной и научной сферах.
Для оказания имущественной поддержки субъектам предпринимательской деятельности обеспечено формирование перечня бесхозяйных  объектов недвижимости и создан залоговый фонд.
Для обеспечения доступа малого бизнеса к муниципальным заказам                    в районе проводится информационно-методическая работа.
Реализация мероприятий муниципальной политики по популяризации предпринимательской деятельности среди населения, финансовой, информационной и консультационной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства, снижению уровня нагрузки на субъекты малого и среднего предпринимательства от избыточных административных барьеров, увеличению количества объектов инфраструктуры поддержки и снижению расходов субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с ведением предпринимательской деятельности, позволит обеспечить увеличение количества малых и средних предприятий и численности работников, занятых в данной сфере.
	В целях достижения указанных прогнозных параметров считаем необходимым усилить работы, запланированные в рамках корректируемой Среднесрочной комплексной программы развития Зауралья. Необходимо активизировать начатые работы по улучшению инвестиционного климата, в том числе по устранению административных барьеров и созданию комфортной среды для ведения бизнеса на территории района. Для чего мы в последние годы создаем максимально прозрачную и доверительную (партнерскую) среду  в отношениях между бизнесом и органами местного самоуправления.
		Немаловажным является вопрос по поиску перспективных бизнес идей (как внутренних так и внешних) и источников их финансирования, в том числе с привлечением соответствующих венчурных компаний. В данном вопросе не маловажную роль будет играть оперативность и мобильность группы по поиску таких идей и людей. 
		Активизировать участие в рамках РАИП и других программах в целях увеличения темпов строительства необходимой инфраструктуры и коммуникаций, в том числе и на территории определенных нами инвестиционных площадок. В целях вовлечения сельскохозяйственных земель в оборот продолжить на территории района намеченные работы по созданию крупных сельскохозяйственных предприятий, в том числе путем кооперации на базе крестьянских (фермерских) хозяйств. Принять соответствующие меры по стимулированию переработки продукции сельского хозяйства. Продолжить начатые мероприятия по локализации и углублению процессов переработки древесины нашими предприятиями, работающими в лесной отрасли. 
	Одним из важнейших направлений для организации комфортной среды является вопрос реформирования действующего законодательства путем ее упрощения и создания понятных и прозрачных  правил организации и ведения бизнеса, в том числе налогообложения. В связи, с чем необходимо провести соответствующий анализ действующих местных нормативно правовых актов и внести соответствующие предложения  по их совершенствованию. За тем необходимо проработать данный вопрос с представителями бизнес сообщества района и при необходимости внести предложения по внесению соответствующих изменений в республиканское и федеральное законодательство. 
Кроме того назрел вопрос по раскрытию определенной (необходимой для проведения полноценного анализа) информации  бизнес сообществом соответствующим подразделениям органа местного самоуправления без чего невозможно принимать правильные решения и эффективно управлять экономикой района. Ведь ни для кого не секрет, что все страны мира либо регионы нашей страны, которые в последнее время добились значительных успехов в экономике, создали для этого условия путем определения вполне понятных, прозрачных и стабильных для всех игроков правил игры, где существует правильный баланс так называемого «пряника» и «кнута».

